

चार दलले प्रधानमन्त्रीलाई विश्वासको मत नदिने

भापा(प्रस) । नेकपा माओवादी केन्द्रसहित प्रतिपक्षी तीन दलले वर्तमान सरकार संविधानको कमजोर जगमा टेकेर बनेको निष्कर्ष निकालेको छ। तीन दलले अहिलेको अवस्थामा कुनै पनि हालतमा प्रधानमन्त्रीलाई विश्वासको मत दिन नसक्ने निष्कर्ष पनि निकालेको छ। सिंहदरबारमा शुरुबार बसेको माओवादीसहित रास्वपा र नेकपा एकीकृत समाजवादीका नेताहरूको बैठकले टूला दुई दल कांग्रेस र एमालेको सरकार संविधान जगमा टेकेर बनेको निष्कर्ष निकालेको माओवादी केन्द्रका

जिकिर गरे। बैठकमा नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल, नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति रवि लामिछाने सहभागी थिए। त्यस्तै राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) का अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले प्रतिनिधिसभामा दलित प्रतिपक्षी भएर उभिनै लोड्नेनेले राष्ट्रपाले आइतबार प्रधानमन्त्री ओलीलाई विश्वासको मत दिन नदिने र समर्थन

नेपालले प्रधानमन्त्री ओलीलाई विश्वासको मत दिने भएको छ। जसपा नेपालका नेता राजकिशोर यादवले प्रधानमन्त्री ओलीलाई विश्वासको मत दिने पुष्टि गरे। 'प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई विश्वासको मत दिन्छौं,' उनले भने। त्यस्तै जनमत पार्टीले प्रधानमन्त्री ओलीलाई विश्वासको मत दिने निर्णय गरेको छ। पार्टीको शुरुबार बसेको बैठकले प्रधानमन्त्रीलाई विश्वासको मत दिने निर्णय गरेको प्रवक्ता डा शरदासिंह यादवले जानकारी दिए।



उपमहासचिव वर्षमान पुनले जानकारी दिए। प्रधानमन्त्रीले विश्वासको मत नपाएपछि सरकार संविधानको ७६(३) अनुसार नयाँ सरकार गठन हुनुपर्नेमा संविधानको ७६(२) अनुसार गठन भएकाले यो विषयलाई सदनमा सशक्त रूपमा उठाउने सहमति भएको उनले बताए। सत्तापक्ष निरङ्कुश बन्न सक्ने खतरा, सुशासनलगायतको सुधारको कामबाट पछि हट्न गठबन्धन बनेको भन्दै उनले जनतामा देखिएको आशंकालाई प्रतिपक्षबाट सशक्त खबरदारी गर्ने बताए। त्यस्तै नेकपा एकीकृत समाजवादीका नेता राजेन्द्र पाण्डेले प्रधानमन्त्रीले विश्वासको मतका विषयमा प्रतिपक्षी दल साभा धारणा बनाएर आँध बढने बताए। उनले भइरहेको सरकारलाई ढालेर नयाँ सरकार बनाउने प्रधानमन्त्रीलाई सदनमा विश्वासको मत मान्ने आधार नभएको

पनि नगर्ने बताएका छन्। उनले भने, 'हामीले संविधान संशोधनको एजेण्डा हुँदा समर्थन गर्नुपर्छ कि भन्ने केही मनसाय राखेका थियौं तर यो मुद्दा अहिले सेलाएर गएको छ। राप्रपाका अन्य मुद्दा र एजेण्डा पनि समावेश नहुने भएकाले अहिले ओलीलाई विश्वासको मत दिन दिँदैनौं र समर्थन पनि गर्दैनौं।' राप्रपाले अगाडि सारेका एजेण्डामा वर्तमान सरकार लचिलो भए भविष्यमा सोच्ने विषय भएको उनले बताए। तीन प्रतिपक्षी दलबीच भएको छलफललाई आफूले समर्थन गरेको भन्दै राष्ट्रिय मुद्दामा आफू पनि प्रतिपक्षी भएको हिसाबले उनीहरूसँग संवाद र सहकार्य गरेर अगाडि बढ्ने समेत उनले दाबी गरे। यसैबीच जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)

उनका अनुसार नेपाली कांग्रेस र नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले)बीच भएको साभेदारीमा गठन भएको वर्तमान सरकारले मध्ये प्रदेशमा आफ्नो पार्टी नेतृत्वको सरकारलाई समर्थन गरेकाले संघीय सरकारका प्रधानमन्त्रीलाई विश्वासको मत दिने निर्णय गरिएको हो। जनमतको नेतृत्वमा कांग्रेस, एमाले, लोकतान्त्रिक समाजवादी (लोसपा)सहित मध्ये प्रदेश सरकारले विहीबार पूर्णता पाइसकेको छ। 'हाम्रो पार्टीको सुरुदेखि नै प्राथमिकतामा मध्ये प्रदेश सरकार थियो। प्रदेशमा जनमतको नेतृत्वलाई कांग्रेस र एमालेले समर्थन गरेकाले संघीय सरकारलाई समर्थन गरेर जाने पार्टीको स्पष्ट नीति छ,' उनले भने। प्रतिनिधिसभामा जनमत पार्टीका छ सांसद छन्।

प्रधानमन्त्री ओलीले आइतबार विश्वासको मत लिँदैछन्। त्यसका लागि प्रधानमन्त्री ओलीले संसद सचिवालयलाई पत्र पठाएर जानकारीसमेत गराएका छन्। नेपाली कांग्रेसको समर्थनमा एमाले अध्यक्ष ओली असार ३० गते प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त भएका थिए। प्रधानमन्त्री ओलीले कांग्रेससहित अशोक राई नेतृत्वको जनता समाजवादी पार्टी र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीलाई सरकारमा सहभागी गराएका छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले प्रतिपक्षमा रहेका दलहरूसँग पनि विश्वासको मत मान्ने तयारी गरेको एमालेका प्रमुख सचेतक महेश बर्तौलाले बताएका छन्।

भद्रपुर भन्सारले उठायो शतप्रतिशत राजस्व



• लक्ष्मी उप्रेती

मेचीनगर । ६ वर्षअघि छोटी भन्सारबाट मुल भन्सार कार्यालयमा स्तरोन्नति भएको भद्रपुर भन्सार कार्यालयले गत आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ मा शतप्रतिशत राजस्व संकलन गरेको छ। विभिन्न समस्याका बावजूद भद्रपुर भन्सार कार्यालयले २४ करोड ३४ लाख २७ हजार ३६ हजार रुपैयाँ राजस्व संकलन गरेको भन्सार अधिकृत अमित तिवारीले जानकारी दिए। भन्सार विभागले भद्रपुर भन्सार कार्यालयलाई वार्षिकरूपमा १२ करोड ७८ लाख रुपैयाँ राजस्व संकलन गर्ने लक्ष्य दिएको थियो। सीमित स्रोत साधनका बावजूद कार्यालयले अवैधरूपमा हुने चोरी पैठारी नियन्त्रणका लागि निकै सक्रियता बढाएको छ। जसको परिणाम कार्यालयबाट संकलन भएको राजस्वले पुष्टि गरेको भन्सार अधिकृत तिवारीको भनाई छ। अघिल्लो आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मा कार्यालयले विभिन्न शीर्षकमा ९ करोड ४७ लाख रुपैयाँ राजस्व

संकलन गरेको थियो। मेची भन्सार कार्यालय काँकरभिट्टा मातहतमा रहेका छोटी भन्सारमध्ये प्रमुख स्थानमा रहेको भद्रपुर छोटी भन्सारलाई मेची नदीमा पक्की पुल बनेपछि सरकारले स्तरोन्नति गरेको थियो। २०७५ भदौ १९ गते तात्कालीन अर्थमन्त्री डाक्टर युवराज खतिवडाले मुख्य भन्सारको रूपमा भद्रपुर भन्सार कार्यालयको उद्घाटन गरेका थिए। सीमापारी छोटी भन्सारमात्र हुनु, मुल भन्सारमा स्तरोन्नति भएपनि पूर्वाधारको समस्या रहनु, पर्याप्त जनशक्ति नहुनु, मेचीपारी पनि नेपाली गाउँ हुनुलगायत थुप्रै समस्या रहेको भन्सार प्रमुख तिवारी बताउँछन्। मेची खोलापारी मेचीनगर-१५ नम्बर वडामा पर्ने ग्वाल, सिसौडाँगी र भारु गरी तीनवटा बस्ती रहेका छन्। त्यस्तै साविक महेशपुर गाविसको २ नम्बर र हाल भद्रपुर नगरपालिकाको ३ नम्बर वडा मेचीपारी पर्दछ। त्यसैगरी, भद्रपुर ५ नम्बर वडाको केही भूभाग समेत मेचीपारी पर्ने भद्रपुर

नगरपालिकाले जनाएको छ। ती बस्तीका कारण सामान आयात निर्यातमा समस्या हुने गरेको छ। 'सञ्जीहरु नेपालतर्फ ल्याउँदा स्थानीय उत्पादन हो भन्ने गरिन्छ, यसले समस्या ल्याइरहेको छ' भन्सार कर्मचारीहरु भन्छन्। भारतको बिहार राज्यको गलगालिया, ठाकुरगञ्ज, किसनगञ्ज भएर भद्रपुर नाका हुँदै लताकपडा, चिया उद्योगको प्याकिङका सामग्री तथा मेशिनरी पार्ट्स, प्लास्टिक, उद्योगको पाटपुजाको केमिकल, फ्लाफूल र खेतीपातीमा प्रयोग हुने विधादी प्रमुख रूपमा आयात हुने गरेको छ।

मुद्राबाट मात्र १३ करोडवढी राजस्व

कार्यालयले गत आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ मा किनारा लगाएको मुद्राबाट मात्र १३ करोड ३१ लाख १४ हजार ९५ रुपैयाँ राजस्व संकलन भएको छ। अघिल्लो आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मा सरीआएका दुईसय ९९ र गत आर्थिक वर्षमा दर्ता भएका चोरी पैठारीका नौसय ६६ गरी कुल एकहजार दुईसय ६५ वटा मुद्रामध्ये आठसय ८३ वटा किनारा लागेको र बाँकी चालु आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ मा सरीआएको कार्यालयको मुद्रा शाखाले जनाएको छ। यो अवधिमा भन्सारका तर्फबाट आठ, सशस्त्र प्रहरीका तर्फबाट नौसय आठ र नेपाल प्रहरीका तर्फबाट ५० वटा मुद्रा दर्ता भएका थिए। अधिकांश मुद्रा चौपायासम्बन्धी छन्। कुल मुद्रामध्ये चौपायासम्बन्धी तीनसय बढी छन्। बाँकी खाद्यान्न, लताकपडा, जुता चप्पललगायतका छन्।

बेकरी उद्योग व्यवसाय संघ भापा

प्रेस विज्ञप्ती

यहि मिति २०८१-०२-१७ गते बिर्तामोड न.पा. वडा नं.-४ मा अवस्थित प्रशंसा बेकरी उद्योगका प्रोप्राइटर रमेश कुमार राजवंशीले बेकरी उद्योग व्यवसाय संघ भापालाई दिएको निवेदन प्रति बेकरी उद्योग व्यवसाय संघ भापाको ध्यानाकर्षण भएको छ। विगत १५ वर्ष देखि प्रशंसा बेकरी उद्योगले बिर्तामोड वडा नं.-४ अन्नपूर्ण रोड सुन्दर टोलमा आफ्नो निजी जमिनसँगै भोग चलनमा रहेको ऐलानी (गाउँ बल्क) मा उद्योगको संरचना बनाई उद्योग संचालन गर्दै आएकोमा सुन्दर सामुदायिक प्रहरी सेवा केन्द्रका प्रमुख सदस्यहरुले संस्थाको जग्गा कि.न. ११६ को विवाद भनि संस्थाको पत्रमा अदालतको आदेशअनुसार भनि मिति २०८०/०१/३० गते प्रशंसा बेकरी उद्योगको संरचना हटाउने भनि संस्थाको प्रमुखहरुको तर्फबाट डोजर ल्याई उद्योगमा उद्योगीको निजी जमिन ऐलानी (गाउँ बल्क) साथै संस्थाको किस्ता नं. ११६ जग्गामा उद्योगीले बनाएको आर.सि.सि. पक्की संरचनामा उद्योग संचालनमा भईरहेको बेलामा कम्पनीमा डोजर चलाउँदा कर्मचारी र उद्योगीले प्रतिकार गर्दा बिर्तामोड ईलाका प्रहरी कार्यालयमा उद्योगी र कर्मचारीलाई हिरासतमा राखी उद्योगमा तोड फोड गरी ठूलो क्षती भएको देखियो। उक्त घटना अनाधिकृत रुपमा क्षती गरेको हुनाले अदालतमा क्षतिपूर्ती पाउँ भनि मुद्दा दर्ता भई मुद्दा विचाराधिन अवस्थामा रहेको बेला फेरि पुनः उद्योगमा क्षति गर्न खोज्दा उद्योगीले सम्बन्धित निकायमा लिखित रुपमा जानकारी गराउँदा गराउदै मिति २०८०/०७/१९ गते फेरि पुनः संस्थाको प्रमुखहरुको नेतृत्वमा डोजर ल्याई ऐलानी (गाउँ बल्क) मा बनेको सम्पूर्ण उद्योगको संरचना उद्योगीहरु नभएको समयमा ठूला मेसिनहरु, जेनेरेटर, औजारहरु पूर्ण रुपमा क्षति गरि काम नलान्ने अवस्था बनाई खोला र बाटोको किनारामा वेवारिस अवस्थामा देखियो। यस प्रशंसा बेकरी उद्योगमा घटाएको घटना प्रति सम्बन्धित निकायले सत्य तथ्य कुराको छानबिन गरि पिडीत उद्योगीलाई छिटो भन्दा छिटो क्षतिपूर्ति दिलाईयोस् र दोषीहरुलाई कडा भन्दा कडा कारवाही गरियोस्। बेकरी उद्योग व्यवसाय संघ भापाले यसरी अनाधिकृत रुपमा घटाएको घटना प्रति घोर विरोध गर्दै पिडीत उद्योगीलाई छिटो न्याय दिलाईयोस् भनि सम्पूर्ण सम्बन्धित निकायको ध्यानाकर्षण गराउँदछौं।

सचिव
दिनेश अधिकारी

अध्यक्ष
सुमन चिमरिया

बगाएर ल्याउँदै गरेको चिरान काठ नियन्त्रणमा

भापा(प्रस) । कन्काई नदीमा बगाएर तस्करीले ल्याउँदै गरेको चिरान काठ प्रहरीले बरामद गरेको छ। शुरुवार बिहान अन्दाजी ४:३० बजेको समयमा शिवसताक्षी १० स्थित कन्काई नदीमा गाडीको टिउमा बाँधी अवैध रूपमा चिरान काठ बगाई ल्याइरहेको भन्ने गोप्य सूचनाको आधारमा अस्थायी प्रहरी चौकी माईधाराबाट खटिएको प्रहरी टोली र गैडे सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिसहितको टोलीले खोजी गरेको थियो। त्यसक्रममा अन्दाजी ५७ हजार बराबरको १९ क्यु.फिट चिरान काठ फेला परेको थियो। काठ नियन्त्रणमा लिई आवश्यक कारवाहीको लागि गैडे सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिलाई बुझाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ।

इन्जिनियर्स एसोसिएसन बिर्तामोड च्याप्टरले मनायो स्थापना दिवस

भापा(प्रस) । नेपाल इन्जिनियर्स एसोसिएसन (नेइए) को बिर्तामोड च्याप्टरले ६२ औं स्थापना दिवस मनाएको छ। बिर्तामोडस्थित काजी व्याक्टेटमा कार्यक्रम गरी नेइएको बिर्तामोड च्याप्टरले स्थापना दिवस मनाएको हो। नेपाल इन्जिनियर्स एसोसिएसन बिर्तामोड च्याप्टरका भाइस प्रेसिडेन्ट विशाल ज्ञेवाको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा बिर्तामोड च्याप्टरलाई कसरी अगाडि बढाउन सकिन्छ भनेर अन्तरक्रिया गरिएको कार्यक्रम संयोजक प्रभास थापा मगरले बताए। कार्यक्रममा करिब ३५ जना इन्जिनियरको सहभागिता रहेको थियो। कार्यक्रममा सहयोगी संस्थाहरूलाई मायाको चिनो प्रदान गरिएको थियो।

Amity College

Birtamode-5, Jhapa

A gateway to the world of educational excellence

Opens Admissions in

- 10+2:
- Business Studies
- Computer Science
- Hotel Management

Step in & Feel the Difference

amitycollegejhapa@gmail.com

9842629372 9852642762 023-590762

